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Wykonawcy

WYJASNIENIE
tresci specyfikacji istotnych warunkéw zamowienia

Dzialajac na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo
zaméwien publicznych (t. j. Dz. U. z 2015 r., poz. 2164 t. j.) informuje, ze w postepowaniu o
udzielenie zamowienia publicznego na ,Odbiér i zagospodarowanie odpadéw
komunalnych z nieruchomosci zamieszkalych na terenie Gminy Poczesna” zlozono
zapytania o wyjasnienie tresci specyfikacji istotnych warunkow zamoéwienia. Ponizej tresé
zapytan 1 wyjasnienia Zamawiajacego:

Pytanie nr 1.

W Rozdziale 111 SIWZ Dzial 3 o nazwie ., Pojemniki stuzace do zbierania odpadow
komunalnych ,, ppkt. 2 Zamawiajacy podaje , ze w zabudowie wielorodzinnej odpady
selektywnie zbierane odbierane beda z pojemnikéw o pojemnosei 1100 1 dla kazdej frakcji .
Prosimy o wyrazenie zgody na zmian¢ pojemnosci pojemnikéw stuzacych do gromadzenia
bioodpadéw zamiast pojemnikow o pojemnosci 11001 na pojemniki o pojemnosci 2401 .
Pojemniki te zgodnie z zapisami w SIWZ beda oznaczone odpowiednim napisem
—, BIOODPADY ,, . Prosba nasza spowodowana jest faktem , ze odpad ten stanowig liscie ,
skoszona trawa, drobne galezie . a takze odpady kuchenne , ktore gromadzone w tak duzych
pojemnikach doprowadzaja do procesu ich gnicia w nastepstwie czego dochodzi do ich
fermentacji powodujac nieprzyjemny fetor nie do zniesienia przez sasiadujace z boksami
blokowiska. Dlatego tez rozsadnym rozwigzaniem byloby dokonanie zaproponowanej przez
nas zmiany pojemnosci pojemnika do gromadzenia odpadow biodegradowalnych
przyczyniajac si¢ do zlikwidowania czy tez uniknigcia takich zdarzen .

Prosimy o dokonanie zmiany zapiséw w przedmiocie zastosowania mniejszej pojemnosci
pojemnikéw na bioodpady .

Odpowiedz nr 1:
Zamawiajacy nie dopuszcza wymiany 1 szt. pojemnika o pojemnosci 1100L na mniejszy
przeznaczony do gromadzenia bioodpadow.

Pytanie nr 2.

W Rozdziale 1II SIWZ Dzial 7 o nazwie ,Transport i zagospodarowanie,, pkt. 4
Zamawiajacy zobowigzuje Wykonawce m.in. do : ,, zbierania odpadéw lezacych luzem obok
zapetnionych pojemnikéw , kontenerow zlokalizowanych w zabudowie wielorodzinnej oraz
doprowadzenia do porzadku terendéw przyleglych tj. terenéw zanieczyszczonych na skutek



przepetnienia wymienionych urzadzen shuzacych do gromadzenia odpadéw - obowigzek ten
winien by¢ realizowany niezwlocznie po oproznieniu pojemnikéw lub kontenerow” .

Biorac pod uwage ten wymoég Zamawiajacego zauwazy¢ nalezy, iz wykonawca
zobowiazany jest do posprzatania obszaru przy kazdym miejscu ustawienia pojemnika.
Obowigzek sprzatania podwoérek, bo w tym przypadku tylko tak mozna okresli¢ ten obszar,
nalezy do wilascicieli nieruchomosci, a nie firmy dokonujacej wywozu odpadéw!.
Zrozumialym jest, ze przy odbiorze nieczystosci wykonawca sprzata miejsce postawienia
pojemnika i drogi jego przetaczania celem wykonania ustugi opréznienia , ale z pewnoscia
nie powinien by¢ zobowigzany do sprzatania chodnikow, placykéw, na ktérych ustawione sa
pojemniki , gdyz nie jest to przedmiotem zamowienia .

W zwiazku z tym kategorycznie domagamy sie usuniecia tego zapisu w calym jego brzmieniu
badz jego doprecyzowania poprzez usunigcia brzmienia o tresci : ,, zbierania odpadow
lezgcych luzem obok zapelmionych pojemnikéw, konteneréw — poniewaz to przeciez
Gmina Poczesna wskazuje wielkosci i pojemnoscei pojemnikéw w jakie ma Wykonawca
wyposazy¢ dana nieruchomo$¢ , dlatego dziwi nas taka sytuacja , w ktérej moze dojéé do
przepelnienia pojemnikéw.

Nadto uwazamy , ze jezeli dochodziloby do takich sytuacji to nalezatoby dokonaé
dodatkowych wywozow przez Wykonawcee oczywiscie za dodatkowym wynagrodzeniem .

Odpowiedz nr 2:

Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje stanowisko.

Zamawiajacy informuje, ze administracja w zabudowie wielorodzinnej dopilnuje, aby odpady
przeznaczone do wywozu byly zamykane w boksach do tego przystosowanych znajdujacych
si¢ na terenie osiedli.

Pytanie nr 3.

W Zalaczniku Nr 2 do SIWZ stanowiacym formularz ofertowy nalezy okresli¢ cene za
zmieszane odpady komunalne i segregowane odpady komunalne (w tym popidl) . Do
obowiazkéw Wykonawcy nalezy réwniez odbiér przeterminowanych lekow i zuzytych
baterii. Prosimy o wyjasnienie, w ktorej kolumnie nalezy okresli¢ cene za odbierane w/w
frakcje odpadow , czy przedmiotowe odpady Zamawiajacy traktuje jako odpady
segregowane ?

Odpowiedz nr 3:

Przeterminowane leki i zuzyte baterie Zamawiajacy traktuje jako odpady segregowane.

Pytanie nr 4.

W Rozdziale III ., Opis przedmiotu zamowienia ,, Dzial 5 pkt. 2 SIWZ Zamawiajacy
zobowigzuje Wykonawce do wyposazenia nieruchomosci w pojemniki i worki w terminie
dwoch tygodni przed rozpoczeciem realizacji ustugi tj. do 01.09.2016 r. , a nastgpnie w
calym okresie trwania umowy . Termin dostarczenia pojemnikéw w ciggu trwania umowy :
niezwlocznie lecz nie pozniej niz w ciagu 3 dni roboczych od daty przyjecia zgloszenia.
Prosimy o wydluzenie czasu reakcji na doposazenie w pojemniki w trakcie trwania umowy z
3 dni roboczych na 7 dni roboczych lub na zapis o brzmieniu ,, w terminie kolejnego
odbioru odpadow” .

Odpowiedz nr 4: Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje
stanowisko.



Pytanie nr 5.

W Rozdziale I Dziat 7 pkt.5 SIWZ Zamawiajacy zobowigzal Wykonawce do wywozu
odpadow réwniez w przypadku stwierdzenia niemoznosci dojazdu do pojemnika przez
parkujace pojazdy lub inne przeszkody

W ocenie wykonawcy warunek ten jest niewykonalny, abstrakcyjny, zatem domagamy sie
usunigcia tego zapisu SIWZ. Nie jest bowiem mozliwe $wiadczenie ustugi odbioru odpadéw
w przypadku gdy dojazd do nieruchomosci jest utrudniony czy warunki atmosferyczne ktore
nalezy traktowa¢ jako sile wyzsza uniemozliwia §wiadczenie ustugi. Zgodnie z art. 387 k.c.
umowa 0 swiadczenie niemozliwe jest niewazna wobec powyzszego cytowany zapis z uwagi
na swojg bezwzgledna niewazno$¢ winien zostac¢ usuniety.

Odpowiedz nr 5: Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje
stanowisko. Zamawiajacy wskazuje, iz zobowigzanie Wykonawcy do dokonania wywozu
odpadéw rowniez w przypadku stwierdzenia niemoznosci dojazdu do pojemnika przez
parkujace pojazdy lub inne przeszkody nie narusza art. 29 ust. 1 i 2 Pzp, albowiem
zrozumiatym jest, ze w wyzej wskazanym przypadku pojemniki, o ktorych mowa beda
zlokalizowane w wyznaczonych miejscach.

Wykonawca powinien zwréci¢ si¢ do stosownych instytucji — stuzb, np. policji o usuniecie
pojazdow i przeszkod uniemozliwiajacy dojazd do pojemnikow i po ich usunieciu dokonaé
wywozu odpadow.

Pytanie nr 6.

W Rozdziale 1II Dzial 9 pkt.19 SIWZ (str.10) Zamawiajacy zobowiazuje Wykonawce do
naprawy lub ponoszenia kosztéw naprawy szkod wyrzadzonych podczas wykonywania ustugi
wywozu odpadéw komunalnych w Gminie ( uszkodzenia chodnikéw i innych urzadzen).
Powyzszy zapis rodzi roOwniez obawy nadinterpretacji wymienionej treéci, gdyz nie zostal
okreslony sposob dokumentowania takich zdarzen oraz jaki rodzaj i zakres zdarzen objetych
tq odpowiedzialnoscia.

W przypadku bowiem nakazywania Wykonawcy dojazdu do trudno dostepnej nieruchomosci
pomimo wezesniejszego powiadomienia Zamawiajacego o braku mozliwosci bezawaryjnego
dojazdu do tej nieruchomos$ci nie moze obciazaé konsekwencjami Wykonawcy. Tylko
bowiem w przypadku winy Wykonawcy odpowiedzialno$¢ za zdarzenie moze byé mu

przypisana. Zatem kategorycznie zadany doprecyzowania tego zapisu o brzmienie : z winy
Wykonawey lub jego usunigcia .

Odpowiedz nr 6: Zgodnie § 20 umowy w sprawach nieuregulowanych umows stosuje sie
min. Przepisy kodeksu cywilnego. Tak wigc nie zachodzi potrzeba, aby w umowie
sprecyzowac szczegdlowo wszystkie przestanki odpowiedzialnoéci okre$lone prawem

cywilnym.

Pytanie nr 7

W Rozdziale Il Dziat 9 pkt. 18 SIWZ ( str.10) Zamawiajacy zobowigzal Wykonawce do
ponoszenia pelnej odpowiedzialnosci wobec Zamawiajacego i 0sob trzecich za szkody na
mieniu i zdrowiu oséb trzecich, powstale podczas i w zwiazku z realizacja przedmiotu
umowy.

Powyzszy zapis rodzi obawy nadinterpretacji wymienionej tresci, gdyz nie zostal okreslony
rodzaj i zakres zdarzen objetych ta odpowiedzialnoscia. Zgodnie z obowiazujacym w trakcie
realizacji zamdéwienia publicznego art. 415 k.c. kto z winy swej wyrzadzil drugiemu szkode,
obowiazany jest do jej naprawienia.

W zwiazku z powyzszym odpowiedzialnos¢ Wykonawcy moze powstaé tylko przy udziale
jego winy. Wobec powyzszego istnieje konieczno$¢ doprecyzowania zapisu w tym punkcie




do tresci: ,,Wykonawca ponosi pelnq odpowiedzialnos¢ wobec Zamawiajqcego i 0sob
trzecich za szkody udokumentowane na mieniu i zdrowiu oséb trzecich , powstale podczas i
w zwiqzku z realizacjq przedmiotu umowy, a_powstale z wylgcznej winy Wykonawcy ., lub
wykres$lenie tego zapisu w calo$ci .

Odpowiedz nr 7: Zgodnie § 20 umowy w sprawach nieuregulowanych umowa stosuje si¢
min. Przepisy kodeksu cywilnego. Tak wigc nie zachodzi potrzeba, aby w umowie
sprecyzowac szczegolowo wszystkie przeslanki odpowiedzialnosci okrelone prawem

cywilnym.

Pytanie nr 8

W Rozdziale III Dzial 9 pkt. 17 SIWZ ( str.10) Zamawiajacy zobowiazal Wykonawce do
okazania na zadanie Zamawiajacego wszelkich dokumentow potwierdzajacych wykonanie
przedmiotu umowy zgodnie z okreslonymi przez Zamawiajacego wymogami oraz przepisami
prawa .

Domagamy si¢ zastapienia wyrazu ,, wszelkich” na : wymaganych dokumentéw , zgodnie z
zawartymi zapisami w SIWZ oraz przepisami prawa .

Zachowanie dotychczasowej formy zapisu powoduje lub moze spowodowaé pewien rodzaj
nadinterpretacji w stosunku do zadania tak wlasciwego przer6znego rodzaju dokumentéw nie
zwigzanych  nawet z potrzebami wynikajacymi z zawartymi zapisami w SIWZ
Dlatego uwazamy za wlasciwe zastapienie wyrazu ,,wszelkich,, na stowo ,,wymaganych,, .

Odpowiedz nr 8: Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje
stanowisko.

Pytanie nr 9.

W Rozdziale I Dziat 9 pkt. 20 SIWZ ( str.10) Zamawiajacy zobowiazal Wykonawce do
naprawy lub wymiany uszkodzonych pojemnikow w trakcie realizacji umowy kontenerdw i
pojemnikow na odpady na wlasny koszt , jesli powstaly z winy Wykonawcey , w terminie 7
dni od zgloszenia w formie telefonicznej lub e-mail przez Zamawiajacego . Z uwagi na
ewentualne proby nadinterpretacji tak skonstruowanego zapisu domagamy si¢ o jego
doprecyzowanie . iz w przypadku ich udokumentowanego uszkodzenia lub zniszczenia
(protokol zniszczenia/uszkodzenia podpisany przez Wykonawcg i wlasciciela
nieruchomosci).

Odpowiedz nr 9: Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje
stanowisko.

Pytanie nr 10.

W Rozdziale III Dziat 9 pkt. 26 SIWZ ( str.10) Zamawiajacy zobowiazal Wykonawce
do uczestnictwa upowaznionego przedstawiciela Wykonawcy w naradach ( posiedzeniach
komisji Rady Gminy , innych naradach ) prowadzonych przez Zamawiajacego , na ktérych
omawiane bedq zadania zwiazane z realizacjg przedmiotu umowy . Zaproszenia na narady
beda przekazywane Wykonawcy z 7 dniowym wyprzedzeniem przed dniem narad .
Informujemy ,ze upowazniony przedstawiciel wykonawcy jest zobowigzany do czuwania nad
realizacjg calosci umowy i to ta osoba powinna by¢ informowana o wynikach
przedmiotowych narad. Nalezy zauwazy¢ , ze upowazniony przedstawiciel wykonawcy pehni
funkcj¢ koordynacyjng i kontrolng nad ekipami obstugujacymi pojazdy odbierajace odpady i
czasowe pozbawienie kontaktu z podwladnymi moze wplywaé na spadek jakosci, badz
przestoje decyzyjne w realizacji ustug, co jest niedopuszczalne.



W zwiazku z powyZszym domagamy si¢ usuniecia zapiséw w Rozdziale I1I Dziat 9 pkt. 26
SIWZ ( str.10) dotyczacego uczestnictwa przedstawiciela w naradach .

Odpowiedz nr 10: Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje
stanowisko.

Pytanie nr 11.

W Rozdziale III Dzial 9 pkt. 27 SIWZ ( str.10) Zamawiajacy zobowiazal Wykonawcee do
uczestniczenia wspllnie z Zamawiajacym w kontrolach i objazdach majacych na celu
weryfikacje prawidlowosci realizowania ustugi .

Prosimy o doprecyzowanie powyzszych zapisoéw na zapis o brzmieniu : Zamawiajacy w
porozumieniu z Wykonawca moze uczestniczy¢ wspolnie z Zamawiajacym w kontrolach i
objazdach majacych na celu weryfikacje prawidlowosci realizowania ustugi.

Jest to przywilej , a nie obowigzek Wykonawcy. Prosba nasza podyktowana jest tym , ze w
takich czynnoSciach moze uczestniczy¢ pracownik Wykonawcy , ktory to w tzw. obstudze
oprocz przedmiotowej Gminy ma jeszcze inne obowiazki i czynnosci do zrealizowania — a
takie zapisy zobowiazujace Wykonawce do wspolnego uczestniczenia powoduje
dezorganizacje wczesniej zaplanowanych czynno$ci  przez pracownika. Dlatego tez
zasadnym jest dokonanie zmiany zapisu jaki przedstawilismy powyzej

Odpowiedz nr 11: Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje
stanowisko bowiem Wykonawca w § 8 ust. 1 pkt. b moze wskaza¢ wiecej niz jedna osobe
odpowiedzialng za koordynacje prac wynikajacych z realizacji umowy. Ponadto wyjasniam,
iz nie uczestniczenie przedstawiciela Wykonawcy w kontrolach i wyjazdach skutkowaé
bedzie jednostronnym przyjeciem ustalen kontroli.

Pytanie nr 12.

W Rozdziale Il Dziat 9 pkt. 31 SIWZ (str.10) Zamawiajacy zobowiazal Wykonawce do
biezgcego przekazywania adresow nieruchomosci , na ktérych powstaly odpady komunalne ,
a nie sg ujete w bazie danych prowadzonej przez Zamawiajacego .

Prosimy o wyjasnienie , dlaczego to Zamawiajacy ceduje obowiazek przekazywania adresow
nieruchomosci , na ktérych powstaly odpady komunalne , a nie sa ujete w bazie
Zamawiajgcego na potencjalnego Wykonawee gdy w $wietle zapisow SIWZ Wykonawca
ma obowigzek odbiera¢ odpady od mieszkancoéw Gminy Poczesna w oparciu o otrzymane od
Zamawiajacego punkty adresowe konieczne do wyposazenia w odpowiednig ilo§¢
pojemnikéw i workdw, i to z tych adresow jestesmy jako Wykonawcy zobligowani do
zbierania odpadow .

Z uwagi na powyzsze prosimy o zdjgcie takiej odpowiedzialnosci z Wykonawcy wykreslenie
tego zapisu w calosci .

Odpowiedz nr 12: Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje

stanowisko, bowiem chce mie¢ realny podglad - w przypadku nieruchomosci, ktore nie sa
zgloszone - do tutejszego Urzgdu, a na ktérych powstaja odpady komunalne.

Pytanie nr 13.

W Rozdziale VI Dzial 3 pkt. a SIWZ (str.12) Zamawiajacy zobowiazuje Wykonawce
dysponowania potencjalem i osobami zdolnymi do wykonania zamoéwienia poprzez
dysponowania m.in. co najmniej jednym pojazdem mniejszym gabarytowo do odbioru
odpadéw komunalnych z posesji o utrudnionym dojezdzie dla $smieciarki.



Prosimy o okreslenie (doprecyzowanie) przez Zamawiajacego co nalezy rozumiel przez
pojecie .,.mniejszy gabarytowo™ , czy ma to byé zachowana ladowno$é takiego pojazdu , czy
jego dopuszczalna masa catkowita DMC , czy tez inne parametry .

Odpowiedz nr 13: Pojazd mniejszy gabarytowo to pojazd o tadownosci do 3,5t dostosowany
do zbierania odpadéw komunalnych zgodnie z obowigzujacymi przepisami w tym zakresie.

Pytanie nr 14.

W § 16 pkt. 1 ppkt 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13 Zalacznika nr 8 do SIWZ, ( Wzor umowy )
Zamawiajacy okresla wysokos¢ kar umownych m.in. za ktére Wykonawca zaplaci
Zamawiajacemu :

ppkt. 1 . — za odstapienie od umowy z przyczyn niezaleznych od Zamawiajacego w
wysokosci 10% ceny ustalonej w §6 ust.2

Domagamy si¢ zmiany wysokos$ci kary na 5% oraz o dopisanie ,ze zaréwno Wykonawca jak i
Zamawiajacy za odstapienie od umowy z przyczyn niezaleznych od Wykonawcy lub
Zamawiajacego w wysokoséci 5% ceny ustalonej w §6 ust.2.

ppkt. 2. — za kazdy potwierdzony przypadek zawiniony przez Wykonawce niedokonania
odbioru odpadéw komunalnych z nieruchomosci lub odebrania odpadéw w terminie
niezgodnym z zatwierdzonym harmonogramem , w wysokosci 100z1.

Prosimy o dopisanie , ze przypadek zawiniony przez Wykonawce musi by¢ udokumentowany
i ewidentnie wynika¢ z winy Wykonawcy .

ppkt. 3 . - zakazdy dziefi op6znienia w przekazywaniu kompletnego raportu miesigcznego,
w wysokosci 200zt.. Prosimy o zmiane wysokosci na 50,00 zi. i dopisanie za kaidy
udokumentowany priypadek ; winy Wykonawcy.

ppkt. 4 . - za kazdg tone brakujacej masy odpadéw komunalnych obliczonej w odniesieniu
do masy odebranych odpadéw komunalnych obliczonej w odniesieniu do masy odebranych
odpadéw , a wymaganej do osiggniecia odpowiedniego poziomu recyklingu , przygotowania
do ponownego uzycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadow
komunalnych ulegajacych biodegradacji przekazanych do skladowania , w wysokosci
stanowigcej iloczyn stawki oplaty za zamieszane odpady komunalne |, okreslonej w
przepisach wydanych na podstawie art. 290 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony
srodowiska i brakujacej masy odpadéw komunalnych wyrazonej w Mg.

Ustawodawca formutujac zapis art. 3 ust. 2 pkt. 7., art. 3b i art. 3¢ ustawy z dnia 13 wrzesnia
1996r. o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach wskazal w jaki sposéb gmina ma
osigga¢ okreslone poziomy recyklingu, odzysku, czy ograniczenia w sktadowaniu odpaddéw
ulegajacych biodegradacji poprzez okreglenie do jakiego typu instalacjach odpady majg by¢
przekazywane przez podmiot odbierajacy odpady komunalne na podstawie umowy zawartej z
gming (odpady komunalne zmieszane, odpady zielone ulegajace biodegradacji do instalacji
regionalnej, odpady selektywnie zbierane do instalacji odzysku lub unieszkodliwiania
odpad6éw zgodnie z hierarchig postgpowania z odpadami okreslona w art. 7 ustawy z dnia 14
grudnia 2012r. o odpadach.

Obowigzek przekazywania przez Wykonawee okreslonych rodzajow odpadow do
odpowiedniej instalacji zawarty jest w Rozdziale III ( str.2 SIWZ) .Takie dzialanie zapewnia
osiagnigcie odpowiednich pozioméw odzysku i recyklingu oraz ograniczenia ilosci
sktadowanych odpadéw ulegajacych biodegradacji przez gmine .

Zadamy kategorycznie usunigcia poprzez wykreslenie tego punktu w calosci .




ppkt. 5 . - za kazdy dzien opdznienia w dostarczaniu Zamawiajacemu projektu
harmonogramu odpadéw komunalnych z terenu nieruchomosci zamieszkatych w stosunku do
terminu okreslonego w szczegdlowym opisie przedmiotu zaméwienia , w wysokosci 300zt
Prosimy o zmiang¢ wysokosci poprzez jej zmniejszenie do wysokosci 100zL..

ppkt. 6 . - za kazdy przypadek niedostarczenia whascicielom nieruchomogci harmonogramu
zaakceptowanego prze Zamawiajacego w wysokosci 100z1. Kara bedzie naliczana jako
iloczyn kwoty 100zi. od liczby gospodarstw domowych do ktérych nie doreczono
harmonogramu w terminie . Prosimy o dopisanie ,, za kazdy przypadek udokumentowany i
obustronnie weze$niej uzgodniony i oméwiony z Zamawiajacym .

ppkt. 7 . - za niedostarczenie wlascicielom nieruchomosci workéw zgodnie z zapisami
SIWZ w wysokosci 100zt za kazdy stwierdzony przypadek . Prosimy o zmiane wysokosci na
50,00 zL. i dopisanie za kaidy udokumentowany i obustronnie uzgodniony przypadek 7 winy
Wykonawcy. Prosimy o wyjasnienie w jaki sposéb Zamawiajacy wykaze, iz worki nie zostaly
dostarczone. Czy Wykonawca winien w momencie dostarczania workéw, zadaé od
wiasciciela nieruchomosci protokoldéw z ich przekazania? Sadzimy o mozliwosci prob
nadinterpretacji  przez wladcicieli nieruchomosci takiego zapisu i ewentualnych probach
wyludzania dostarczenia kolejnej partii workow przez Wykonawce. Nadto jaka Wykonawca
ma gwarancj¢ zastania w dniu dostarczania workéw wilascicielom nieruchomosci.

ppkt. 8 . - za kazdy ujawniony przypadek opréznienia pojemnika z odpadami zmieszanymi
z nieruchomosci niezamieszkalych , w wysokosci 300zt .

Prosimy o dopisanie , ze kazdy przypadek ma by¢ udokumentowany np. poprzez
oSwiadczenie wla$ciciela posesji lub na podstawie dokumentacji zdjeciowe;j .

ppkt. 9 . - za kazdy ujawniony przypadek odbioru odpadéw do pojazdéw wcezesnie]
zapeinionych na terenie innej gminy , w wysokosci 25 000z}.

Prosimy o zmiang¢ wysokosci na 2 500,00 zi. poniewaz ma by¢ to swoistego rodzaju
ekwiwalent odszkodowania i mozna go zqdaé tylko w przypadku wykazania winy po stronie
zobowiqzanego do naprawienia szkody, a w konkretnej sytuacji zobowiqzanego do zaplaty
kary umownej. Stqd zasadnym jest uzupelnienie o zapis, iz kary umowne bedq naliczane w
przypadku zdarzen powstalych z winy Wykonawcy.

ppkt. 10 . - za kazdy ujawniony przypadek odbioru odpadéw z nieruchomosci
niezamieszkalych tym samym pojazdem , ktorym odbywa sie zbiérka odpadow komunalnych
z nieruchomos$ci zamieszkatych w wysokosci 1 000z1. ( kara bedzie naliczana od kazdego
przypadku odbioru odpadéw z nieruchomosci niezamieszkatych).

Uwazamy , Ze jest to zapis absurdalny i bardzo prosimy o jego doprecyzowanie
i wyjasnienie co nalezy rozumie¢ pod pojeciem ,, kazdy ujawniony przypadek ,, oraz
zmniejszenie wysokosci kary do max 100zl

ppkt. 11. - w przypadku uniemozliwienia przedstawicielom Zamawiajacego kompleksowej
kontroli sposobu wykonywania ustugi $wiadczonej przez Wykonawcee tj. skontrolowanie
masy pojazdu przed rozpoczgciem odbioru odpadéw i po zakoniczeniu odbioru odpaddéw
w wysokosci 5 000zt. Prosimy o zmniejszenie kary do wysokosci 1 000,00z1 .

ppkt. 12 . - wrazie op6znienia w realizacji akcji informacyjnej w wysokosci 100zl dziennie
do dnia realizacji . Prosimy o zmniejszenie kary do wysokosci 10,00z}

ppkt. 13 . - za kazdy dzien op6éznienia wyposazania nieruchomos$ci w pojemniki lub jego
wymiang w wysokosci 300zt . Prosimy o zmniejszenie kary do wysokosci 30,00zt



Odnoszqc sig¢ do calej tresci pytania oferenta nr 14 w pierwszej kolejnosci wskazujemy, iz
zgodnie z art. 415 k.c. naprawienia wyrzqdzonej szkody mozna zqdaé tylko od tego z ktdorego
winy szkoda powstala. Wobec powyzszego zqdania kary umownej, ktéra ma byé swoistego
rodzaju ekwiwalentem odszkodowania mozna zqdaé tylko w przypadku wykazania winy po
stronie zobowiqzanego do naprawienia szkody, a w konkretnej sytuacji zobowigzanego do
zaplaty kary umownej. Stqd zasadnym jest uzupeinienie § 16 wzorca umowy o zapis, iz kary
umowne bedq naliczane w przypadku zdarzen powstalych z winy Wykonawcy.

Co do wysokoSci kar umownych nalezy wskaza¢, iz zgodnie z art. 483 § 1 k.c. mozna zastrzec
W umowie, Ze naprawienie szkody wyniklej z niewykonania Iub nienalezytego wykonania
zobowiqzania niepienigznego nastqpi przez zaplate okreslonej sumy (kara umowna). Kara
umowna jest dodatkowym, fakultatywnym zastrzezeniem umownym, wedlug kiérego
naprawienie szkody wyniklej z niewykonania lub nienalezytego wykonania istniejqcego Iub
przyszlego zobowiqzania niepieniginego nastqpi przez zaplate okreslonej sumy pieni¢znej.
Ustawa Prawo zaméwien publicznych nie przewiduje szczegélowych regulacji dotyczacych
kary umownej i jest to wystarczajqce wobec mozliwosci stosowania prawa cywilnego dzieki
odeslaniu w art. 14 Pzp i art. 139 ust. 1 Pzp do k.c. Kara umowna, jako element warunkéw
zamowienia okreslony przez zamawiajqcego w siwz poddawana byla niejednokrotnie ocenie
przez Krajowq Izb¢ Odwolawczq w szczegblnoSci wéwcezas, gdy teoretyczny zapis siwz, w
odczuciu ubiegajqcego si¢ o zamoéwienie publiczne naruszal Jjego interes. W orzeczeniu
KIO/UZP1839/09 z dnia 19 lutego 2012 r. ocenie poddano tres¢ siwz m.in. w zakresie
ustalenia kar umownych ostatecznie uwzgledniono odwolanie i nakazano zamawiajqcemu
dokonanie modyfikacji tresci siwz w zakresie wskazanym w uzasadnieniu. Rozpoznajqc
zarzuty dotyczqee Iresci wzoru umowy czyli wysokosci kar umownych Izba zwazyla, ze
przepisy ustawy Pzp modyfikujq zasade réwnosci stron stosunku zobowiqzaniowego i
stanowiq ograniczenie zasady swobody umoéw obowiqzujqcq w prawie zobowigzah,
wynikajqcq z art. 353 k.c.. W doktrynie przyjmuje si¢, ze zasada ta oznacza, ze istnieje
swoboda zawarcia lub niezawarcia umowy, mozliwos¢ swobodnego wyboru kontrahenta,
tres¢ umowy moze by¢é co do zasady ksztaltowana w sposéb dowolny, forma umowy w
zasadzie zalezy od woli stron. Swoboda stron w okreslaniu stosunku zobowiqzaniowego nie
Jest absolutna, doznaje ona ograniczenia w taki sposob, ze tresé¢ lub cel umowy nie mogq byé
sprzeczne z wlasciwosciq stosunku, ustawq ani zasadami wspolzycia spolecznego. O karze
razqco wygorowanej mozna mowié, zdaniem Izby, w sytuacji, gdy wysokosé kar przekracza
granice motywacji wykonawcy do realizacji zaméwienia i stanowi przyczynek dla
zamawiajqcego do wzbogacenia sie.

Poza powyzszym w dokirynie kréluje poglad, iz kara umowna jest wygérowana razqco, czyli
w taki sposéb okreslona, ze system prawny nie moze tolerowaé dysproporcji wzgledem
stusznych intereséw wierzyciela. W pogladach Sqdu Najwyzszego ocena wysokosci kary
umownej powinna uwzgledniaé szereg okolicznosci, w tym takze relacje miedzy wysokosciq
kary umownej i warto$ciq ustug ustalonq w umowie. Z przyczyn wskazanych powyzej nalezy
siegnqc po zasade miarkowania kar umownych. Miarkowanie kary umownej mozliwe jest
wowcezas, gdy kara jest razqco wygérowana, np. w poréwnaniu z poniesionq przez
wierzyciela szkodq, jezeli dluznik wykaze, ze wierzyciel nie poniést szkody albo ponidsi szkode
w niewielkim rozmiarze. W wyroku z dnia z dnia 25 maja 2007 r. (I CSK 484/2006) Sqd
Najwyzszy wyrazil poglad, iz niedozwolone jest zastrzeganie we wzorcu umownym kary
umownej razqco wygorowanej. Mozliwos¢ miarkowania kary umownej nie posiada zadnych
wylqczen podmiotowych, co oznacza, ze konstrukcja ta moze byé stosowana bez wzgledu na to
Jaki jest charakter podmiotéw uczestniczqcych w umowie, a zatem réwniez w zakresie wzorca
umowy przedstawionego w ramach zamowienia publicznego.

W sytuacji bedqcej przedmiotem niniejszych rozwazan mamy do czynienia z karami razqco
wygérowanymi. Trudno bowiem ustali¢ aby w przypadku spelnienia sie ktéregokolwick z
punktow § 16 wzorca umowy Zamawiajqcy ponidst szkode w wysokosci w nich przewidzianej.
Konkludujqc zasadnym jest wykorzystanie zasady miarkowania kar umownych i obnizenie ich
wysokosci do wysokosci zaproponowanych przez Wykonawce.



Whnosimy zatem o doprecyzowanie zapisow § 16 wzorca umowy odnosnie odpowiedzialnosci
Wykonawcy i wysokosci kar umownych.

Odpowiedz nr 14:

Ppkt. 1. Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajgcy podtrzymuje swoje stanowisko.

Ppkt. 2. Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje stanowisko. Kara

bedzie naliczana jako iloczyn kwoty 100 zi. oraz liczby gospodarstw domowych,
od ktorych nie odebrano odpadéw lub odebrano odpady w terminie niezgodnym z
harmonogramem.

Ppkt. 3. Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje stanowisko.

Ppkt. 4. Zamawiajacy nie usunie zapisu z tresci SIWZ. Zamawiajacy podtrzymuje swoje

stanowisko.

Ppkt. 5. Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajgcy podirzymuje swoje stanowisko.

Ppkt. 6. Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje stanowisko.

Ppkt. 7. Zamawiajgcy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje stanowisko.
Ponadto wyjasniam, iz obowigzkiem Wykonawcy bedzie dostarczanie wymagane;
ilosci workéw zgodnie z regulaminem utrzymania czysto$ci i porzadku na terenie
Gminy Poczesna.

Ppkt. 8. Zamawiajgcy nie zmieni zapisu. Zamawiajgcy podtrzymuje swoje stanowisko
bowiem obowigzkiem Wykonawcy jest odbiér odpadow tylko i wylacznie z
nieruchomosci zamieszkatych.

Ppkt. 9. Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje stanowisko.

Ppkt.10. Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajgcy podtrzymuje swoje stanowisko
bowiem zapis ten stwarza mozliwos¢ realnej kontroli pojazdow, ktore beda odbieraé

odpady komunalne z terenu Gminy Poczesna w kontekscie zapisu SIWZ Roz. III pkt.
9 ppkt. 8, ktory stanowi ,, wgranie do systemu komputerowego Zamawiajgcego
systemu monitoringu bazujacego na systemie pozycjonowania satelitarnego (np.
GPS) wszystkich pojazddéw odbierajacych odpady z terenu Gminy Poczesna™.

Ppkt. 11. Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje stanowisko.

Ppkt. 12. Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje stanowisko.

Ppkt. 13. Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje stanowisko.

§ 17 ustl umowy nie wymaga doprecyzowania, bowiem okresla iz nienalezyte wykonanie
umowy to w szczegdlnosci wykonanie umowy niezgodnie z postanowieniami umowy lub
SIWZ.

Ponadto zgodnie z ust. 4 § 17 Zamawiajacy przed odstgpieniem od umowy wzywa
Wykonawce do usunigcia uchybien, wskazujac termin. Na tym etapie Zamawiajacy i
Wykonawca rozpatruje okolicznosci towarzyszace nalezytemu wykonaniu umowy i ich
znaczenie dla podjgcia dalszych krokow prawniczych.

Zgodnie z § 20 umowy w sprawach nieuregulowanych umowa stosuje si¢ min, przepisy
kodeksu cywilnego, co w przypadku odpowiedzialnosci z tytutu kar umownych oznacza min.
Odpowiedzialnos¢ dtuznika za wlasne czyny na zasadzie nie zachowania nalezytej
starannosci (dziatanie nieumys$lne) oraz na zasadzie winy umyslne;j.

Zamawiajacy nie zgadza si¢ ze stwierdzeniem iz zastrzezone w umowie kary umowne sg
razaco wygorowane bowiem nie powigzane z ewentualng szkoda dla Zamawiajacego.
Powyzsze stanowisko jest bledne, bowiem istota kar umownych jest to, ze wierzyciel nie musi
udowadnia¢ faktu poniesienia szkody, ktdéra nie jest przestanka odpowiedzialnosci z tego
tytutu.

Pytanie nr 15.

W § 17 pkt. 1 ppkt 1,2 Zalacznika nr 8 do SIWZ ( Wzoér umowy ) uzywa pojecia
» hienalezyte wykonanie przedmiotu umowy” . Domagamy si¢ doprecyzowania , co
Zamawiajacy rozumie pod tym pojgciem . Domagamy si¢ wyspecyfikowania w jakich
przypadkach z dokladnie podang sytuacja moze Zamawiajacy dokonaé odstgpienia od



umowy. Nienalezyte wykonanie jest pojeciem bardzo obszernym i jego znaczenie w
przypadku nie doprecyzowania za jakie przewinienia Zamawiajacy moze ukara¢ Wykonawce
jest krzywdzace i nie do przewidzenia przez Wykonawcee okolicznosci jakie beda sie wiazaty
z nienalezytym wykonaniem przedmiotu umowy . Zatem domagamy sie jak na wstepie.

Odpowiedz nr 15: § 17 ust. 1 umowy nie wymaga doprecyzowania, bowiem okresla iz
nienalezyte wykonanie umowy to w szczegélnosci wykonanie umowy niezgodnie z
postanowieniami umowy lub SIWZ. Ponadto zgodnie z ust. 4 § 17 Zamawiajacy przed
odstapieniem od umowy wzywa Wykonawce do usunigcia uchybien, wskazujae termin. Na
tym etapie Zamawiajacy i Wykonawca rozpatruje okolicznosci towarzyszace nalezytemu
wykonaniu umowy i ich znaczenie dla podjecia dalszych krokéw prawniczych. Zgodnie z §
20 umowy w sprawach nieuregulowanych umowa stosuje si¢ min, przepisy kodeksu
cywilnego, co w przypadku odpowiedzialnosci z tytutu kar umownych oznacza min.
odpowiedzialno$¢ dhuznika za wlasne czyny na zasadzie nie zachowania nalezytej starannosci
(dzialanie nieumyslne) oraz na zasadzie winy umyslnej.

Pytanie nr 16.

W Rozdziale 1T Dziat 9 pkt.3 SIWZ (str.9) Zamawiajacy zobowigzuje Wykonawce do
dostarczenia w dniu odbioru odpadéw segregowanych wymaganej ilosci workow dla posesii ,
zgodnie z regulaminem utrzymania czystosci i porzadku na terenie Gminy Poczesna .
Prosimy o doprecyzowanie w jaki sposéb Zamawiajacy bedzie w stanie dokonaé oceny
prawidiowosci dokonania takiego rozdysponowania workow , gdyz jest rzecza zupehie
nierealna dokumentowanie faktu dostarczania wymaganej ilosci workoéw dla danej posesji w
sytuacji m.in. zniszczenia workéw przez psy znajdujace si¢ na danej posesji . czy tez zabrania
ich przez innego mieszkafica ? Prosimy o zdjecie takiej odpowiedzialnosci z
Zamawiajgcego poniewaz jest to rzecz nie do udowodnienia zarowno jednej stronie jak i
drugiej stronie .

Odpowiedz nr 16: Zamawiajacy informuje, iz nie zmieni zapisu poniewaz w Roz. III pkt. 8

ppkt. b Wykonawca ma przekazywac¢ zestawienia ilo$ci i rodzaju workéw dostarczanych dla
nieruchomosci zamieszkatych.

Pytanie nr 17.

W Rozdziale Il Dzial 9 pkt. 7 SIWZ (str.9) Zamawiajacy zobowigzuje Wykonawce do
wyposazenia pojazdéw do odbierania odpadow w tym odpadéw segregowanych w system
monitoringu bazujacego na systemie pozycjonowania satelitarnego ( np. GPS)
umozliwiajacy trwate zapisywanie o polozeniu pojazdu i miejscach postoju oraz system
czujnikow zapisujgcych dane o miejscach wyladunku odpadéw oraz danych takich jak : nr
rejestracyjny pojazdu , masa pojazdu .

Prosimy o skorygowanie tych zapisoéw poprzez ich usuniecie , a mianowicie: jezeli chodzi o
mas¢ pojazdéw to w przypadku wskazania nr rejestracyjnego pojazdu jesteSmy w stanie
ustali¢ wszystkie inne parametry takiego pojazdu poprzez posiadanie przez potencjalnego
Wykonawcg dowodow rejestracyjnych do kazdego pojazdu realizujacego ustuge . Nadto
niektore z pojazdow do realizacji ustugi odbierania odpadoéw segregowanych posiadaja drzwi
boczne 1 nalezaloby na nich rowniez montowa¢ takie czujniki , a to niewatpliwie spowoduje
generowanie dodatkowych kosztow . Ponadto jezeli chodzi o pojazdy do odbierania odpadéw
segregowanych tj. tzw. ,, lodowki” pojazdy te w trakcie realizowania ustugi sa zamykane na
czas dojazdu do kolejnej posesji czy tez otwierane i posiadaja zamontowane sygnaly
»otwarte” czy tez ,,zamknigte,, to jak Zamawiajacy wyobraza sobie jeszcze montowanie tam
czujnikéw wyladunku .Uwazamy , ze zachowanie tego zapisu w dotychczasowym brzmieniu
i nie dokonanie jego zmiany swiadczy o przekroczeniu uprawnieft Zamawiajacego i powoduje
probe faworyzowania firm , majacych juz pomontowane takie czujniki .




Odpowiedz nr 17: Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje
stanowisko.

Pytanie nr 18.

W Rozdziale Il Dziat 9 pkt. 9 SIWZ (str. 9) Zamawiajacy zobowigzuje Wykonawce do
wyposazenia pojazdéw do odbierania odpadéw komunalnych w kamery , ktore beda
rejestrowa¢ fakt zaladunku 1 miejsca wyladunku . Pojazdy przystosowane do odbioru
odpadéw komunalnych z funkcja kompaktujacg ( $mieciarki ) powinny by¢ wyposazone w
kamere monitorujacq zaladunek i wyladunek odpadéw wraz z 30-dniowa archiwizacja.
Prosimy o wyrazne wskazanie , czy wszystkie pojazdy przeznaczone do realizacji przedmiotu
zamoOwienia maja by¢ wyposazone w kamery , czy jedynie pojazdy do odbioru odpadow
zmieszanych 1 popiotow , czy tez pojazdu odbierajace odpady gromadzone w workach z
podzialem na poszczegdlne frakcje 1 pojazdy typu .bramowece., czy .hakowce™ tez
Wykonawca ma obowigzek wyposazy¢ w kamery .

Prosimy o jasne sprecyzowanie wymagan w tym zakresie .

Odpowiedz nr 18: Zamawiajacy informuje, iz Wykonawca ma wyposazy¢ wszystkie pojazdy
tzw. lodowki” 1 S$mieciarki przeznaczone do odbioru odpadéw komunalnych
niesegregowanych 1 segregowanych w kamery.

Pytanie nr 19.

W Rozdziale 1II Dzial 9 pkt. 9 SIWZ (str. 9) Zamawiajacy zobowigzuje Wykonawce do
zapisywanie w sposob umozliwiajacy odczyt oraz przechowywanie w siedzibie Wykonawcy
przez okres obowigzywania umowy i rok po jej zakonczeniu danych pochodzacych z systemu
monitorowania i systemu czujnikow. Wykonawca powinien posiadaé¢ program umozliwiajacy
odczyt , prezentacje oraz analiz¢ przechowywanych danych , ktore winny by¢ udostgpniane
na kazde zadanie Zamawiajacego.

Umowa, ktére bedzie zawarta na podstawie niniejszego postgpowania, jest umowa na
$wiadczenie ustug, zatem z bardzo krotkimi terminami postgpowan reklamacyjnych. Zatem
koniecznos¢ przechowywania rok po zakonczeniu umowy danych z systemu pozycjonowania
satelitarnego GPS nie znajduje odniesienia ani w postgpowaniach reklamacyjnych, ani
zadnych innych. Zgdamy wigec usunigcia zapisu o przechowywaniu danych GPS przez
okres 1 roku po zakonczeniu umowy.

Odpowiedz nr 19: Zamawiajacy nie zmieni zapisu. Zamawiajacy podtrzymuje swoje
stanowisko




